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Кандидат физико-математических наук Софронова Светлана выдвинута кандидатом на должность директора Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» ученым советом ФИЦ КНЦ СО РАН (результаты тайного голосования: за  – 27, против – 9, недейст.  – 1).

Софронова С.Н., 1977 года рождения, кандидат физико-математических наук (2004 г.), доцент (2013 г.), специалист в области физики конденсированного состояния вещества и физики магнитных явлений, автор и соавтор 52 научных работ
Софронова С.Н. имеет опыт научно-организационной работы: в 2009-2016 гг. являлась председателем Совета молодых ученых КНЦ СО РАН и председателем Совета молодых ученых при Губернаторе Красноярского края, занимала должность заместителя директора (внешнее совместительства) КГАУ «Красноярского краевого фонда поддержки научной и научно-технической деятельности» (2009-2010 гг.). 

Софронова С.Н. лауреат премии им. Л.В. Киренского по физике Сибирского отделения РАН (2005 г.), лауреат премии Главы города Красноярска (2006 г.), награждена медалью В.А. Коптюга Сибирского отделения Российской академии наук (2012 г.).

Основное научное направление деятельности Софроновой С.Н. связано с теоретическим и экспериментальным исследованием структурных, магнитных и теплофизических свойств низкоразмерных оксиборатов с различными кристаллическими структурами, в которых наблюдаются такие интересные свойства как зарядовое упорядочение, неколлинеарный магнетизм, квази-одномерный магнетизм, спин-стекольное состояние. Оксибораты могут найти применение в управляемых акустических фильтрах, детекторах ионизирующего излучения, генераторах и частотных преобразователях. Софронова С.Н. активно ведет научную работу со студентами и аспирантами, под ее руководством защищена кандидатская диссертация.

Софроновой С.Н. в ФИЦ КНЦ СО РАН была организована работа с научной молодежью, взаимодействие с федеральными и региональными научными фондами, ведется работа в рамках национальных проектов, в том числе «Наука и образование» по оснащению приборной базы, созданию и развитию селекционно-семеноводческого центра, созданию новых молодежных лабораторий. Софронова С.Н. координирует взаимодействие с образовательными организациями, в том числе в рамках научно-образовательных центров.
Ученый секретарь ФИЦ КНЦ СО РАН
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