ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №2

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
ОУС СО РАН по сельскохозяйственным наукам, Объединенный научный и проблемный совет по растениеводству, селекции, биотехнологии и семеноводству, ФИЦ «Красноярский научный центр СО РАН», Красноярский НИИСХ — обособленное подразделение ФИЦ КНЦ СО РАН, СФЦА РАН, ФИЦ ИЦиГ СО РАН, СибНИИРС– филиал ИЦиГ СО РАН приглашают вас принять участие в  Международной научной конференции «Оптимизация селекционного процесса – фактор стабилизации и роста продукции растениеводства Сибири», в рамках выездного 46-го заседания Объединенного научного и проблемного совета по растениеводству, селекции, биотехнологии и семеноводству ОУС СО РАН по сельскохозяйственным наукам и посвящённой 90-летию академика РАН П.Л. Гончарова

 23-26 июля 2019 г., Красноярск, Россия

На конференции будут представлены результаты новейших исследований в области генетики, селекции и биотехнологии полевых, плодовых и ягодных культур, планируется обсуждение перспективных направлений семеноводства, питомниководства и внедрения в производство новых сортов.

Важные даты:
01 июня 2019 г. - рассылка 3-го информационного письма с уточненной информацией по условиям встречи, проживания и отъезда
30 июня 2019 г. - рассылка 4-го информационного письма с уточненной программой 
23 июля 2019 г. – заезд участников

24 июля 2019 г. – заседания конференции

25 июля 2019 г. – посещение опытных полей и заседания конференции

26 июля 2019 г. – культурная программа и отъезд участников конференции

Секции конференции:
1. Разработка и применение генетических и биотехнологических методов для решения задач селекции сельскохозяйственных растений;

2. Приоритетные направления селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур;

3. Ускоренное размножение и внедрение в производство новых сортов полевых, плодовых и ягодных культур.

Рабочим языком конференции является русский.

Пленарные доклады – 20 мин., устные доклады – 7-10 мин.
На сайте конференции: http://conf.bionet.nsc.ru/seleccenter/ можно ознакомиться с проектом программы, которая еще будет уточняться. Регистрация участников и прием тезисов открыты на сайте или по электронной почте оргкомитета zobovnat@mail.ru.
ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ
Материалы доклада для публикации должны иметь разрешение (экспертное заключение) на публикацию от организации, где выполнялась работа. Файл должен содержать материал только одного доклада. Файлу присваивается имя, содержащее фамилию первого автора доклада.

Материалы докладов магистрантов и студентов принимаются только в соавторстве с научным руководителем. 

Публикация материалов бесплатная!
В начале статьи указываются: код по Универсальной десятичной классификации (УДК); инициалы, фамилии, ученые степени и звания авторов; полное название учреждений, в которых выполняли исследование, контактный электронный адрес хотя бы одного из авторов (принадлежность каждого соавтора тому или иному учреждению отмечается соответствующей цифрой, если все соавторы из одного учреждения цифры не ставятся), название, аннотация на русском языке (не более 500 печатных знаков с пробелами), перевод названия и аннотации на английский язык и текст доклада;
ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ
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Аннотация на русском языке. 

Название на английском языке 

ANALYSIS OF STATE CHANGES OF ARABLE LAND IN WESTERN SIBERIA OF THE FLOODING 

Аннотация - перевод на английский язык
Текст материалов доклада 

Список использованных источников
1. Варламов А.А, Волков С.Н. Повышение эффективности использования земли. М.: Агропромиздат, 1991. 144 с. 

4.
Соболева М.И., Логинов И.В. Статистические характеристики маркирующие морфогенез яровой пшеницы // Физиология растений. 2004. Т. 51. №2. C. 287-296.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ

Представленные к публикации материалы должны иметь научный характер и содержать разделы: введение - постановка проблемы, методы проведения эксперимента, описание результатов, выводы или заключение, список использованных источников.

Объём материалов пленарных докладов до 8, секционных до 4 полных страниц формата А4. Текст набирать в редакторе Microsoft Word. Поля: верхнее – 2 см, нижнее - 2 см, левое - 3 см, правое – 1 см. Стиль – обычный, шрифт – Times New Roman, кегль шрифта – 14 (в таблицах допускается 12), режим выравнивания – по ширине, междустрочный интервал – одинарный.

Таблицы оформляются с использованием команды «Таблица». Не следует использовать таблицы «Exсel». Таблицы должны совпадать с размером текста по ширине. Рисунки в формате *jpg, *.bmp без обтекания текстом

Список литературы формируется в порядке, соответствующем упоминанию, в тексте ссылки обозначаются цифрами в квадратных скобках. 
Материалы оформляются по образцу. Страницы в файле не нумеруются.

Редколлегия имеет право отклонить материалы, не соответствующие требованиям и получившие отрицательную рецензию.

Материалы, поступившие для публикации, рецензируются по следующим критериям: соответствие теме конференции, актуальность работы, обоснованность постановки задач исследования, практическая значимость, качество предоставления материалов (логика, структура, стиль).
Контакты

Тел./факс: приемная 8(391) 244-95-56 – Трофимова Ольга Геннадьевна,

8-9048941503, zobovnat@mail.ru – Зобова Наталья Васильевна;

8-9233242225, alipshin@mail.ru — Липшин Алексей Геннадьевич

С уважением,

Оргкомитет конференции ОСП-2019

http://conf.bionet.nsc.ru/seleccenter/
