Кандидат биологических наук

Задереев Егор Сергеевич

Кандидат биологических наук Задереев Егор Сергеевич выдвинут кандидатом на должность директора Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» ученым советом ФИЦ КНЦ СО РАН (результаты тайного голосования: за – 25, против – 9, недейст.  – 3).

Задереев Е.С., 1972 года рождения, кандидат биологических наук (1999 г.), доцент (2010 г.), специалист в области водной экологии, автор и соавтор 95 научных работ.
Основные научные результаты Задереева Е.С. связаны с исследованием физиологических и экологических проявлений химических взаимодействий в водных экосистемах, анализом закономерностей формирования неоднородных распределений биологических компонентов в озерах с режимом постоянной стратификации, разработкой подходов к оценке прямых и отложенных последствий воздействия различных токсикантов на планктонных ракообразных.

Задереев Е.С. принимает активное участие в подготовке научных кадров: является доцентом кафедры биофизики Сибирского федерального университета, им подготовлены и читаются курсы лекций «Биофизика водных экосистем», «Управление водными экосистемами», эксперт образовательного инфраструктурного проекта «Коммуникационная лаборатория» Российской венчурной компании. Под его руководством защищены 2 кандидатских диссертаций.
Задереев Е.С. ведет большую научно-организационную работу: ведущий научный сотрудник Института биофизики СО РАН с 2016 года, руководитель группы научных коммуникаций ФИЦ «Красноярский научный центр СО РАН» с 2016 года, ранее занимал должности ученого секретаря Института биофизики СО РАН (2002-2016 годы, врио директора Института биофизики СО РАН в 2016 году), член редколлегии журнала "Журнал Сибирского федерального университета. Биология", с 2014 года вице-президент Международного общества по исследованию соленых озер, член комиссии РАН по популяризации науки, эксперт Федерального реестра экспертов научно-технической сферы, с 2007 по 2012 годы был членом Координационного Совета по делам молодежи в науке и образовании при Совете при Президенте РФ по науке, технологиям и образованию.

Лауреат премии СО РАН им. академика И.А. Терскова для молодых ученых (2004 г.). В 2019 году группа научных коммуникаций ФИЦ КНЦ СО РАН под его руководством признана лучшей в стране коммуникационной командой в рамках всероссийской премии Ассоциации коммуникаторов в сфере науки и образования. 
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