Доктор сельскохозяйственных наук

Шпедт Александр Артурович
Доктор сельскохозяйственных наук Шпедт Александр Артурович выдвинут кандидатом на должность директора Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» (далее – ФИЦ КНЦ СО РАН) ученым советом ФИЦ КНЦ СО РАН (результаты тайного голосования: за  – 28, против – 8, н. б. – 1, не оказалось в урне – 3).
Шпедт А.А., 1967 года рождения, доктор сельскохозяйственных наук (2009) – специалист в области почвоведения и агрохимии, автор 198 научных работ, из них 7 монографий, 1 патент. 

Основные научные результаты Шпедта А.А.: разработана система природно-хозяйственной оценки почвенного покрова сельскохозяйственных угодий Сибири; исследованы зависимости между содержанием в черноземах гумуса, подвижных гумусовых веществ и подвижным азотом, урожайностью зерновых культур; разработаны градации содержания форм гумусовых веществ применительно к зерновым культурам; исследованы условия и факторы оптимизации органического вещества черноземов Приенисейской Сибири; разработаны критерии и градации их выпахивания; созданы математические модели прогнозирования содержания гумуса, подвижных гумусовых веществ в почвах разновозрастных залежей с учетом климатических условий; разработаны рекомендации рационального использования почв залежных земель; исследована трансформация почвенно-земельных ресурсов под влиянием климата; разработаны подходы и методы цифровизации систем земледелия, практические рекомендации по использованию ГИС-технологий.

Шпедт А.А. принимает активное участие в подготовке научных кадров: ведет преподавательскую работу в ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»; им подготовлен и читается курс лекций по биогеохимии; председатель ГАК и ГЭК в ФГБОУ ВО «Красноярский государственный аграрный университет» и ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»; научный руководитель двух аспирантов. 
Шпедт А.А. ведет большую научно-организационную работу: временно исполняющий обязанности директора ФИЦ КНЦ СО РАН с 2020 года; член редколлегии журнала «Почвы и окружающая среда»; член диссертационного совета Д 220.037.06 при ФГБОУ ВО «Красноярский государственный аграрный университет», специальность 06.01.01 – общее земледелие; эксперт РАН, эксперт Красноярского фонда науки.
В соответствии с приказом Минобрнауки России с января 2020 на Шпедт А.А. возложено временное исполнение обязанностей директора  ФИЦ КНЦ СО РАН.
Награжден нагрудными знаками «Трудовая слава» 2 и 3 степени. Лауреат Государственной премии Красноярского края в области профессионального образования.

Ученый секретарь                                                                                       П.Г. Шкуряев                                                    

Кандидат на должность директора                                       А.А. Шпедт 
